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Drei von vier Deutschen sind für die Abschaffung der 
Zeitumstellung

Bei der Zeitumstellung werden die Uhren in den Sommermonaten um eine Stunde vorgestellt, so dass das Tageslicht am Abend 

eine Stunde länger anhält. Sind Sie der Meinung, dass [Land] weiterhin jedes Jahr die Zeit umstellen sollte, oder sollte es die 

Zeitumstellung abschaffen? (Befragte in %)
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Weiß nicht

Basis: Alle Befragten n=2.046 in Deutschland, Befragungszeitraum: 17.-21.03.2023; n=2.062 in Großbritannien, n=1.032 in Frankreich, n=1.024 in Dänemark, n=1.009 in Schweden, n=1.028 in Spanien, n=1.021 in Italien. 

Befragungszeitraum vom 08.-22.02.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für die jeweiligen Bevölkerungen ab 18 Jahren. Abweichungen von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen.



Spanier sind größte Befürworter der „Sommerzeit“

Wenn die Zeitumstellung abgeschafft würde, müsste eine Entscheidung getroffen werden, ob dauerhaft die "Winterzeit" oder die 

"Sommerzeit" gelten soll. Wenn Sie sich zwischen diesen beiden Zeiten entscheiden müssten, welche würden Sie bevorzugen? 

(Befragte in %)
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Sommerzeit - der
Sonnenuntergang ist später
am Abend (vor allem im
Sommer) und der
Sonnenaufgang ist später am
Morgen (vor allem im Winter)

Winterzeit - der
Sonnenaufgang ist morgens
früher (besonders im Winter)
und der Sonnenuntergang ist
abends früher (besonders im
Sommer)

Weiß nicht

Basis: Alle Befragten n=2.046 in Deutschland, Befragungszeitraum: 17.-21.03.2023; n=2.062 in Großbritannien, n=1.032 in Frankreich, n=1.024 in Dänemark, n=1.009 in Schweden, n=1.028 in Spanien, n=1.021 in Italien. 

Befragungszeitraum vom 08.-22.02.2023. Die Ergebnisse sind repräsentativ für die jeweiligen Bevölkerungen ab 18 Jahren. Abweichungen von 100% aufgrund von Rundungsdifferenzen.



YouGov, 2023, all rights reserved. All materials contained herein are protected by copyright laws. Any storage, reproduction

or distribution of such materials, in whole or in part, in any form without the prior written permission of YouGov is prohibited.

This information (including any enclosures and attachments) is propriety and confidential, and has been prepared exclusively

for the internal use and benefit of the addressee(s) and solely for the purpose for which it is provided.

Ihr Kontakt zu uns

Anne-Kathrin Sonnenberg
PR Lead Mainland Europe

T +49 221 42061 – 444

presse@yougov.de

mailto:Anne.sonnenberg@yougov.de

	Folie 1: Pressegrafiken: Zeitumstellung
	Folie 2: Drei von vier Deutschen sind für die Abschaffung der Zeitumstellung
	Folie 3: Spanier sind größte Befürworter der „Sommerzeit“
	Folie 4: Ihr Kontakt zu uns

